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Inkom den 18 maj 2020 av Ninni Lindberg och Lisskulla Zayane (MP) 

Beslut 
Natur- och trafiknämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår arbeten inom kommunen som uppfyller 
intentionerna bakom föreslagen i motionen. För natur och trafiknämnden som ansvarig för 
drift av offentlig plats innebär det att se över möjligheten att öka antalet 
ersättningsplanteringar när träd fälls i anlagda parker och gatuplanteringar och att följa 
forskningen kring asfalt. Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
I motionen föreslås att kommunens tjänstepersoner arbetar mer för att minska effekten av 
framtida värmeböljor i Nacka då de innebär ett hot mot folkhälsan. För att minska de negativa 
effekterna av extrem sommarvärme och för att gynna ett hälsosamt liv i Nacka föreslås fyra 
åtgärdspunkter. Natur- och trafiknämndens ansvarsområde berör punkt 1 och 4. 

1. Att antalet trädplanteringar ökar. Träden bör genomgående vara lövträd som 
reflekterar solUuset. 
4. Att grå asfalt används istället för svart på vägar och parkeringsplatser och där så är 
lämpligt läggs gatsten. 

Natur och trafiknämnden ser positivt på förslaget om att öka antalet trädplanteringar. I den 
dagliga driften innebär det främst att se över möjligheterna att öka antalet 
ersättningsplanteringar när träd fälls i anlagda parker och gatuplanteringar. 

Förslaget om grå asfalt är svår att uppnå eftersom det i dagsläget inte finns någon grå asfalt 
som alternativ att arbeta med. Kommunen tar löpande del av forskning och utveckling och om 
det dyker upp bra alternativ till den asfalt vi använder idag som påverkar vårt stadsklimat på 
ett positivt sätt är det något natur- och trafiknämnden gärna prövar. Gatsten används redan 
idag där det är lämpligt. 

Handlingar i ärendet 
Tjsk Motion-Svalare stadsmiljö 
Motion - Svalare stadsmiljö 

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade bifall till förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Natur- och trafiknämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut. 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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SAMMANTRÄDES PROTOKOLL 
Natur- och trafiknämnden 

Hans Peters (C), Peter Zethraeus (M), Helena Håkansson (L) och Jonathan Lindgren (KD) 
lät anteckna följande till protokollet. 
"Motionen tar upp en viktig fråga som aktualiseras när vi bygger ut Nacka stad. Det pågår 
både i planeringen och i det praktiska, arbete med projekt som syftar till träd och grönska i 
blivande Nacka stad. Exempelvis kommer det att finnas gröna tak av olika slag, tex med hjälp 
av odlingslådor och liknande, trädplanteringar längs större gator som Vikdalsvägen, 
Värmdövägen och Sickla industriväg. Vidare planeras en stadspark där det idag är stadshusets 
parkering." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utd ragsbestyrkande 
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